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двигун та високі льотні характеристики забезпечать стабільну роботу комплексу навіть в умовах 
високогір'я. Мала робоча висота та швидкість польоту дозволяють отримати високоякісні зображення, 
точність яких перевищує можливості пілотованих аерознімальних апаратів. Сучасна бездзеркальна 
камера SONY QX1 дозволяє отримувати зображення з роздільною здатністю від 2 см/піксель. Час 
польоту до 100 хвилин дозволяє відзняти значні площі в межах однієї місії. Міцна конструкція корпусу 
додатково захищена з системою амортизаторами забезпечує надійність і довговічність. 

Особливістю БПЛА «Arrow» є отримання послідовності добре орієнтованих знімків у 
відповідності до стандартів класичного аерознімання. Це стало можливим завдяки: 

- особливій аеродинамічній схемі та досконалим алгоритмам автоматичного керування, що 
забезпечують надзвичайну стабільність літака в польоті; 

- використанню системи гіростабілізації фотокамери; 
- запровадженню системи автоматичної компенсації кута зносу. 
Все це дозволяє суттєво зменшити час знімання та необхідну кількість знімків, прискорити 

створення ортофотопланів та підвищити їх точність. 
Робота комплексу від зльоту та посадки є повністю автоматизованою та не вимагає від оператора 

навичок пілотування. План польоту готується за допомогою спеціалізованого програмного 
забезпечення з урахуванням швидкості та напряму вітру. 

Старт та посадка відбуваються точково з майданчика невеликих розмірів. За допомогою 
дистанційної системи оператор може контролювати хід виконання місії на відстані до 15 кілометрів, 
редагувати, або скасувати її в будь-який момент. У разі виникнення критичної несправності на борту 
літак здійснить безпечну посадку за допомогою автоматичної парашутної системи та повідомить свої 
координати через мережу мобільного зв'язку. Технічні характеристики БПЛА «Arrow» приведені в 
таблиці 1. 

Таблиця 1 - Технічні характеристики БПЛА «Arrow» 
Характеристики Значення 
Злітна маса, кг 4,8 
Камера Sony QX1 
Тип сенсору APS-C 20MP 
Тип об'єктиву змінний 
Ємність батареї, Ah 16 
Мінімальна швидкість польоту, км/год 50 
Крейсерська швидкість польоту, км/год 60-80 
Максимальний час польоту, хв 100 
Максимальна дальність польоту, км 100 
Максимальне контрольоване віддалення від бази, км 15 
Максимальна висота польоту, м 5000 
Мінімальна робоча висота польоту, м 75 
Максимальна роздільна здатність знімків, см/піксель 2 
Швидкість набору висоти (на рівні моря, за умов МСА), м/с 6 
Старт з руки так 
Автоматичний старт (з катапульти LuckyLaunch) так 
Автоматична парашутна посадка так 
Рекомендовані розміри стартового майданчика, м 50х30 
Габарити в транспортувальній конфігурації, см 120х25х25 
Час підготовки до польоту, хв 10 
Гранична швидкість вітру, м/с 12 
 

УДК 504.064.3.574 (043.2) 

ГЕОІНФОРМАЦІЙНИЙ МОНІТОРИНГ ЕЛЕКТРОМАГНІТНОЇ ОБСТАНОВКИ В 
МІСЬКОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

Гай А.Є., Коваль Р.Р. 

Національний авіаційний університет, проспект Космонавта Комарова, 1, Київ, 03680,  
e-mail: 16358@ukr.net 

Застосування геоінформаційних технологій при регіональному екологічному контролі в останні 
роки стало перспективним і актуальним напрямком.  

Питань, що пов'язані з геоекологічним картографуванням, присвячено багато робіт вітчизняних і 
зарубіжних авторів. Загальні підходи і застосовані способи представлення векторних і матричних даних 
на електронних картах можуть бути з успіхом застосовані для реалізації цілей геоекологічного 
моніторингу українських міст по електромагнітному (ЕМ) фактору. 

Для оцінок ЕМ поля доцільно мати систему узагальнених оцінок, як розміщеного на територіях 
обладнання, так і рівнів створюваної ЕМ загрози. Результати цього моніторингу повинні допускати 
детальний аналіз ЕМ обстановки з оцінкою впливу різних технічних засобів. Саме такий ЕМ 
моніторинг повинен супроводжувати господарську діяльність в сучасному міському середовищі. 

Дані про ЕМ обстановку в масштабах сучасного мегаполісу являють собою масиви даних 
значного обсягу. При цьому досить суттєвою обставиною, що відрізняє такі дані від результатів, 
отримуваних в інших формах екологічного моніторингу, є прив'язаність до географічних координат.  
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Області ЕМ поля виявляються локалізованими поблизу місць розташування технічних засобів-джерел, а 
результуюча ЕМ обстановка утворює складну просторову картину, прив'язану до рельєфу місцевості. 

Невід'ємною частиною технології контролю ЕМ обстановки є технологія візуалізації та графічної 
обробки геоекологічної інформації. 

Першим етапом геоекологічного моніторингу електромагнітної обстановки міста є інвентаризація 
випромінювальних технічних засобів, яка повинна виконуватися за участю відповідних контролюючих 
служб  господарства міста. Результатом інвентаризації є створення бази даних параметрів і 
характеристик випромінюючих технічних засобів, необхідних для подальших операцій. 

База даних повинна відповідати електронній карті місцевості, на якій у вигляді схематичних 
планів можна бачити об'єкти з їх параметрами та характеристиками. 

Основна складність інвентаризації полягає в отриманні даних від їх власників. 
Результати першого етапу дозволяють отримати вихідні дані про розміщення технічних засобів, 

які обумовлюють результуючу ЕМ обстановку в місті (районі). 
На другому етапі, формується карта електромагнітної обстановки з урахуванням даних 

розрахункових, експериментальних або комбінованих методів з прив'язкою до конкретної географічної 
локалізації джерела. 

При цьому необхідно задавати критерії оцінки електромагнітної обстановки. В якості таких 
можуть прийматися гранично допустимі рівні інтенсивностей (напруженостей електричного і 
магнітного полів та щільності потоку енергії ЕМП) для кожного типу об'єкта. 

 

Рис. 1. Фрагмент геоінформаційного представлення СЗЗ радіотехнічного об'єкту 

Електромагнітний моніторинг включає в себе:  
– розрахункове прогнозування джерел ЕМП, що є дуже важливо на стадії розробки, проектування 

та розміщення технічних засобів міста; 
– інструментальний контроль електромагнітної обстановки на стадії експлуатації об'єктів і їх 

комплексів; 
–  розробку заходів і рекомендацій щодо захисту від ЕМП і нормалізації міської ЕМ обстановки. 
Тому, застосування ГІС технологій для картографування ЕМ поля є важливим сучасним 

напрямком в еколгічних дослідженнях. ГІС представлення даних повинно проводитись під час процесу 
проектування і  установки радіотехнічного об'єкту. Це унеможливить будівництво житлових будинків у 
СЗЗ  джерела випромінювання. Тому, що ЕМ  випромінювання, яке набагато нижче нормативного 
значення, також може становити потенційну небезпеку для населення з високою чутливістю до цього 
фактору (1-3% населення світу).  

Тривалий вплив на живі організми електромагнітного поля має акумулюючий ефект. В результаті 
чого можуть виникати негативні процеси і розлади центральної нервової системи, гормональних систем 
та формування злоякісних пухлин. 
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